



封神

湖人加冕 NBA 总冠军

(一)

封神录

紫金复辟 一解七年之痒

科比露出了季后赛开战以来的第一次笑容。北京时间昨天上午,他率领的“紫金军团”湖人在奥兰多的安利中心以99:86击败魔术,在将总决赛的比分定格在4:1的同时,也拿到了7年来的首个NBA总冠军。凭借着在总决赛的出色表现,本场比赛拿下30分6篮板5助攻的科比也理所当然地收获了总决赛MVP的奖杯,这也是科比职业生涯首次获得这一荣誉。赛后,科比和“禅师”杰克逊兴奋地拥抱在一起,尽情享受时隔7年再度联手拥抱冠军的甜美,他二人因此书写了NBA新纪录。杰克逊现在十个手指都戴上了总冠军钻戒,一举甩开凯尔特人队“红衣主教”奥尔巴赫,成为NBA史上率队夺冠最多的主教练。

[封神录·战况]

一波16:0高潮奠定胜局

当天比赛开局主队进入状态较早,一度命中率高达七成并领先9分。毫不慌张的湖人渐渐发挥出正常水平,尽管首节26:28落后,可从第二节中段开始逼得当时40:36领先的魔术近5分钟得分空白。在年轻人阿里扎的爆发下,湖人队以一波16:0的高潮实现反超,其中科比一次杂耍般的突破上篮赢来了客场球迷“MVP”的齐声叫好。

上半时领先10分的湖人下半时依然状态颇佳,越打越顺手,从首节开局27%的命中率逐步上升到第三节的47%。而与此同时,魔术队的命中率从70%降到了39%。

领先15分进入第四节后,湖人依然掌握着场上主动,一度领先18分。此后,魔术虽奋力反扑,可湖人在科比的带领下打得沉着老练,稳稳地把两位数的优势保持到了终场。

前三节,以三分球见长的魔术队仅16投2中,而该队今年初曾以23球改写了NBA单场三分球进球纪录。只是在第四节大势已去时,他们才投进6个三分球。 据新华社电

[封神录·特写]

孙悦:总冠军给我压力

在湖人队的庆贺舞台上,中国小伙孙悦同样乐开了花。可他走下领奖台后对记者说,看着队友们夺冠自己感觉压力很大。

前年被湖人选秀挑中、去年正式加盟湖人队后,孙悦的NBA之路走得并不顺畅。在随队打了仅10场球后,他被“下放”到NBA发展联盟。进入季后赛以来,他随湖人队南征北战,尽管没有被球队“激活”,更没有上场表现的机会,但他有幸与湖人队一起训练,一起经历了球队夺冠的全程。

在湖人队的更衣室内,刚刚参加完庆祝活动的孙悦,身上还湿漉漉的,透着一股香槟酒的味道。他说,刚才大家一起热闹来着,人手一瓶香槟酒,尽情地相互喷洒、痛饮。

高兴之余,他一眼没盯住,球队给每人发的夺冠鸭舌帽在记者和球员家属混杂在一起时不翼而飞。

在接受采访时他表示,这次总决赛经历最大的收获是经验,但更多的是感受到了压力,毕竟自己能力有限,未被球队“激活”。“我希望这种压力能在接下来的训练和比赛中转化为动力,以便走好自已的NBA之路”。

这是中国球员第二次获得总冠军戒指,6年前,巴特尔作为马刺队的一员,也是像孙悦一样作为球队末位替补,幸运地随球队获得了一枚总冠军戒指,也是亚洲球员的首枚总冠军戒指。 据新华社电

[封神录·数据]

湖人 15次夺冠谱

1949年、1950年、1952年、1953年、1954年、1972年、1980年、1982年、1985年、1987年、1988年、2000年、2001年、2002年、2009年

1948042

总冠军的球队会获得1948042美元的总冠军奖金。获得亚军的球队,也会获得1290821美元的奖金。加上此前的奖金总和湖人今年获得了300多万美元的奖金。这笔奖金的数额,占到了NBA总奖金数近三成。

[封神录·花絮]

洛杉矶球迷庆祝引发骚乱

洛杉矶警方发言人表示,在湖人夺得总冠军之后,数百位湖人球迷来到斯台普斯中心外面进行庆祝,而且有一些球迷向负责治安的警方,疯狂地投掷石块和啤酒瓶,还在街头点起了篝火。由于聚集的球迷越来越多,警方不得已将这次活动定性为非法聚会,并将这些球迷分散到周围的街道,最后还逮捕了25名行为最为粗暴的球迷。

警官卡伦·雷纳表示,为了帮助驱散球迷,警方已经增派人力,而且几名警察的巡逻车已经被损坏。街道空中的电视画面显示,一些球迷跳上警车,而一些汽车又试图穿过人群,有一些球迷点燃了街道边的树木,还有一些球迷向警方投掷烟雾弹,并把警方设置的围栏扔飞。不过好消息是,到目前还没有人员伤亡报道。 木木



孙悦痛饮香槟



科比·费舍尔庆祝胜利



冠军大家庭留影



科比送给女儿治家人

封神录声音

今天晚上,我会找个地方安静地抽支雪茄,来纪念一下“红衣主教”。

——湖人队主帅菲尔·杰克逊

人们说,没有他(奥尼尔)我就不行,但我证明他们错了。从这个角度说,我开心极了。

——总决赛MVP科比

我们经历过辉煌,但之后我们跌到了谷底。现在我们回来了。——湖人后卫费舍尔祝贺科比,这些荣誉是你应该得到的。你做得很好,你是一名伟大的球员,享受这一切吧。

——湖人前队员奥尼尔

我没有和球员说很多话,我知道此时安慰是没有用的。湖人是这个联盟最好的球队,他们就是这么优秀。

——魔术队主帅斯坦·范甘迪

即便是输掉了比赛,我也觉得我们度过了伟大的一年,我们取得了很大的成功。所以,我们不应该气馁,而是应该好好地期待新赛季。

——魔术队中锋霍华德

[封神录·酷评] 完美·谢幕

变了。当湖人在第二节一举打出16:0的高潮,彻底锁定领先优势,他们看上去已经气定神闲。

从最后的状态上,这是一个魔术已经能够接受的结果。他们14年来第一次重返总决赛,他们在不被看好的逆境下连胜凯尔特人和骑士。他们获得的已经足够了;他们不像湖人,没有冠军就意味着失败。

当然,魔术有机会让总决赛变得不同。在4场失利当中,有2场打了加时。他们曾经有很多机会,赢得总决赛的主动。

如果,李在第2战常规时间结束前的那记经典的反跑上篮能够命中……

如果,霍华德在第4战常规时间结束前11

秒的2罚能命中1个……

如果,范甘迪指挥他的球队果断地采用提前犯规,不让费舍尔三分出手……

但是,没有如果。这一切都已经写进了历史。瞬间成就历史,历史造就英雄。

当总决赛已经落幕,我们记住了费舍尔、科比的英雄壮举,记住了杰克逊的冷静,记住了更硬朗的加索尔和奥多姆。在整体上,湖人的实力比魔术更强,他们对冠军更加渴望,他们的总决赛经验更丰富,他们在关键时刻更能做出正确的抉择。这就是为什么在生死时刻,那些致命的运气,最终都站在了湖人这一边。 杨毅